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1. Imposar un preu mínim p = 1 amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = 2p i Qd = 10 – p provoca

(a) un excés de demanda

(b) un excés d’oferta

(c) un augment de la quantitat intercanviada

(d) res de l’anterior

2. Imposar un preu màxim p = 1 amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = 2p i Qd = 10 – p provoca

(a) un excés de demanda

(b) un excés d’oferta

(c) un augment de la quantitat intercanviada

(d) res de l’anterior

3. Amb funcions d’oferta i demanda estàndars, fixar un preu mínim implica necessàriament

(a) un augment de l’excedent dels consumidors

(b) un augment de l’excedent dels productors

(c) un excés d’oferta

(d) res de l’anterior

4. Respecte de l’equilibri de mercat, fixar un preu mínim per sota del preu d’equilibri i, simultàniament, un preu màxim per damunt del preu d’equilibri comporta

(a) una reducció de la quantitat intercanviada

(b) l’aparició d’un excés de demanda

(c) l’aparició d’un excés d’oferta

(d) res de l’anterior

5. El preu mínim equivalent a una quota q = 4 amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = p i Qd = 10 – p és
(a)   el preu d’equilibri

(b)    p = 6

(c)   res de l’anterior

(d)    no existeix

6. Amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = p i Qd = 10 – p, si l’Estat anuncia que garantirà un preu p = 6 als productors, l’import del pagament per diferència que haurà de fer l’Estat és de

(a) no es pot calcular

(b) 2 unitats monetàries

(c) 6 unitats monetàries

(d) 12 unitats monetàries

7. Un impost sobre la quantitat venuda pagat pels productors fa

(a) augmentar el preu de mercat i la quantitat intercanviada

(b) disminuir el preu de mercat i la quantitat intercanviada

(c) disminuir el preu de mercat i augmentar la quantitat intercanviada

(d) res de l’anterior

8. Amb funció d’oferta de mercat Qs = 2p – 1, la introducció d’un impost sobre la quantitat t = 1 pagat pels productors fa que la nova funció d’oferta sigui

(a)   Qs = 2p – 2


(b)   Qs = 2(p – 1)

(c)   Qs = 2p – 3


(d)    res de l’anterior

(
9. Amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = p i Qd = 10 – p, si l’Estat vol que el preu de mercat sigui p = 6 i pretén assolir aquest objectiu actuant com a un comprador més, haurà d’adquirir

(a) 12 unitats del bé

(b) 6 unitats del bé

(c) no es pot calcular

(d) 2 unitats del bé

10. Amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = p i Qd = 10 – p, quan s’estableix un impost t = 2 sobre la quantitat venuda que paguen els productors la pèrdua d’excedent total és

(a) màxima

(b) mínima

(c) no es pot calcular

(d) res de l’anterior

11. Amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = p i Qd = 10 – p, la distribució de la càrrega impositiva d’un impost t = 2 sobre la quantitat venuda que paguen els productors és 

(a) 2 u.m. productors i 0 u.m. consumidors

(b) 1 u.m. productors i 1 u.m. consumidors

(c) res de l’anterior

(d) no es pot calcular

12. Amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = p i Qd = 10 – p, quan s’estableix un impost t = 2 sobre la quantitat venuda que paguen els productors l’Estat recapta

(a)   2 unitats monetàries

(b)   4 unitats monetàries

(c)   no es pot calcular

(d)   8 unitats monetàries

13. La introducció d’un aranzel partint d’una situació de lliure comerç provoca

(a) una disminució del preu de mercat

(b) un augment de l’excedent dels consumidors

(c) una disminució de l’excedent dels productors

(d) una reducció del volum d’importacions

14. Amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = p i Qd = 10 – p, si es permet el lliure comerç amb la resta del món, el país és petit i el preu internacional és p* = 1 
(a) el volum d’importacions és q = 8 

(b) l’excedent dels consumidors disminueix

(c) el preu d’equilibri no es modifica

(d) tot l’anterior

15. Quina afirmació no és falsa? 

(a) Una subvenció a la quantitat venuda rebuda pels productors tendeix a augmentar el preu i a reduir la quantitat intercanviada

(b) Un preu màxim que sigui mínim mai no crea un excés de demanda

(c) Una quota a la importació sempre fa augmentar el preu i reduir el volum de les importacions

(d) Eliminar un aranzel no redueix l’excedent dels consumidors
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